

С НОВЫМ ГОДОМ ТОВАРИЩИ!

Дорогие лисаковцы!
Вот и подошел к концу юбилейный, 1982 год, знаменательный для всего советского народа.

Мы достойно встретили праздник — 60-летие образования СССР. Встретили новыми достижениями в труде, успехами в социалистическом соревновании, активностью в общественной жизни. И, с законной гордостью анализируя сделанное, с оптимизмом смотрим в будущее.

Чем был характерен год уходящий! Главное, новым подъемом энтузиазма трудящихся на всех участках общественного производства, который был вызван подготовкой и празднованием юбилея страны, решениями майского, ноябрьского (1982 г.) Пленумов ЦК КПСС, еще раз подтвердившими неустанную заботу партии о дальнейшем повышении благосостояния народа, о дальнейшем укреплении мира на планете.

В общенародное дело внесли свой вклад и лисаковцы. Об успехах рабочих, инженерно-технических работников города свидетельствуют те высокие награды, которых удостоены многие наши коллективы. В первую очередь, Лисаковский горно-обогатительный комбинат имени 60-летия СССР, добившийся побед в республиканском социалистическом соревновании и среди родственных предприятий союзного министерства. ЛГОК 26 декабря рапортовал о досрочном выполнении плана второго года пятилетки.

Досрочно справились с заданиями и обязательствами также трудящиеся гормолзавода, Горгаза, горбыткомбината, «Казмеханомонтажа», «Промстрой-1», ряда других предприятий и организаций.

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 60 ЛЕТИЯ СССР
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 101 (1502)



ПЯТНИЦА, 31 декабря 1982 года



Цена 2 коп.

ЗАВЕРШАЯ ГОД 1982

Закапчивается 1982 год, юбилейный год нашей страны. Все трудовые свершения, дела советских людей в этом году проходили под знаком подготовки к празднованию 60-летия образования СССР.

Юбилею нашей страны были посвящены достижения передовых коллективов, инициатива, творчество новаторов производства.

Трудящиеся Лисаковска успешно завершили 1982 год. Перевыполнили план по объему товарной продукции, сверхзадания ее реализовано более чем на 1 млн. рублей. Как всегда в авангарде социалистического соревнования идут коллективы Лисаковского горно-обогатительного комбината имени 60-летия СССР, Красно-



горно-обогатительного комбината имени 60-летия СССР на пять дней раньше срока завершил выполнение государственного плана юбилейного 1982 года. Произведено 5 млн. 872 тысячи тонн железорудного концентрата. Успешно выполнены все основные технико-экономические показатели. Сверхплановая прибыль составила 200 тысяч рублей, снижена себестоимость выпускаемой продукции на 307 тысяч рублей, произведена прибыль в размере 100,3 процента к плану, повышено качество отгружаемого концентрата на 0,15 процента.

Среднедневная работа пределана по озеленению города.

В областном социалистическом соревновании по благоустройству нашему городу за первое полугодие было присуждено первое место. Это большая оценка нашего труда, и в дальнейшем нам следует не сдавать своих позиций.

С каждым годом получают свое дальнейшее развитие торговля, общественное питание и бытовое обслуживание. Населению города продано промышленных и продовольственных товаров на 28 с лишним млн. рублей. С учетом

В ЧЕСТЬ 60-ЛЕТИЯ СССР

26 декабря коллектив Лисаковского горно-обогатительного комбината имени 60-летия СССР на пять дней раньше срока завершил выполнение государственного плана юбилейного 1982 года. Произведено 5 млн. 872 тысячи тонн железорудного концентрата. Успешно выполнены все основные технико-экономические показатели. Сверхплановая прибыль составила 200 тысяч рублей, снижена себестоимость выпускаемой продукции на 307 тысяч рублей, произведена прибыль в размере 100,3 процента к плану, повышено качество отгружаемого концентрата на 0,15 процента.

ДРУЖНАЯ
«ВОСЬМЕРКА»

Большие задачи стоят перед коллективами города в 1983 году. Повышение производительности труда, борьба за экономию материалов, энергетических ресурсов на каждом рабочем месте, улучшение дисциплины и организации труда — вот те основные направления, о которых говорил на ноябрьском [1982 г.] Пленуме ЦК КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андропов.

Городской комитет партии, Совет народных депутатов, горком комсомола горячо и сердечно поздравляют всех жителей Лисаковска с наступающим 1983 годом, желают больших трудовых свершений, большого счастья каждой семье, хорошего здоровья.

С новым годом, товарищи!
**ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ
ПАРТИИ** **СОВЕТ
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ**
ГОРКОМ КОМСОМОЛА

октябрьского бокситового рудоуправления, горнозавода, другие предприятия и организации. Около трех тысяч передовиков производства досрочно выполнили свои социалистические обязательства в честь 60-летия СССР.

В течение этого года больших успехов добивались многие передовые коллективы, посвящая их выборам в местные Советы, 250-летию добровольного присоединения Казахстана к России.

Провожая год 1982, мы должны помнить, что в новом году нам предстоит решать большие и важные задачи. Об этом говорилось на недавно состоявшемся пленуме горкома партии и сессии городского Совета народных депутатов.

Увеличится в будущем году добыча сырой руды на Лисаковском горно-обогатительном комбинате, возрастет объем реализации продукции на заводе железобетонных изделий, на ремонтно-механическом заводе увеличится производство хлеба



и хлебобулочных изделий, цельномолочной продукции.

С каждым годом наш город хорошеет как за счет ввода новых объектов, так и за счет участия жителей Лисаковска в благоустройстве.

В уходящем году сданы в эксплуатацию общежитие № 28 в районе микрорайоне на 400 мест, 79-квартирный кооперативный дом № 20, два жилых дома в п. Октябрьский, завершается строительство 70-квартирного дома № 24, в первом полу-

года дохожено население и ресурсов товаров народного потребления розничный товарооборот в 1983 году по сравнению с 1982 увеличится еще на 5,8 процента.

Выступая на полбрюском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС, Генеральный секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андропов назвал 1983 год сердцевинным. И это действительно так. От того, насколько плодотворно, с полной отдачей будут выполняться государственные планы и социалистические обязательства, зависит и выполнение задач всей одиннадцатой пятилетки в целом, зависит ирреворение в жизнь решений XXVI съезда КПСС.

Хочется выразить уверенность, что эти задачи, поставленные перед нами, лисаковцы с честью выполнят, приложат все силы, знания, опыт для успешного завершения одиннадцатой пятилетки.

В. КОВАЛЕНКО,
председатель горисполкома.

Плакат художника К. Иванова.

Издательство «Плакат».

ПАМЯТНЫЕ ДИПЛОМЫ ВРУЧЕНЫ

На торжественных собраниях коллективов горнозавода и хозрасчета № 2 отдела рабочего снабжения состоялось вручение памятных дипломов обкома Компартии Казахстана, облисполкома, облсовпрофа и обкома комсомола, присужденных за высокие показатели в социалистическом соревновании в честь 60-летия СССР.

Памятные дипломы вручил первый секретарь Лисаковского горкома партии Л. И. Филатов.

СОЗДАНЫ МОЛОДЕЖНЫЕ

Четыре комсомольско-молодежных коллектива созданы в автотранспортном предприятии в преддверии нового года.

Три из них — среди водителей, один — среди слесарей по ремонту автоприцепов. И если создание первых — дело в нашем городе не новое, то среди ремонтников такой коллектив создан впервые. Теперь эта бригада на соревнование будет вызывать подобную в области.

Комсомольско-молодежные коллективы водителей решили бороться за приз знатных людей

Кустанайской области — кавалера ордена Ленина водителя Кустанайского автотранспортного предприятия № 2 В. Ф. Плевнищева.

Условия соревнования очень жесткие. Так, например, план года по перевозке грузов и грузообороту нужно выполнить к 1 декабря, коэффициент использования автомобилей увеличить на 5 процентов сверх плана.

А. ЛЕСКОВ,
секретарь комсомольской
организации АТП.

СОВЕТСКОМУ ИСКУССТВУ

В Доме культуры «Россия» прошел устный киножурнал, посвященный искусству народов СССР. Первая страница была посвящена интернациональной советской поэзии. Зрители могли познакомиться с поэтами союзных республик, просмотрев хроникально-документальный фильм «Чувство семьи единой». Активное участие в проведении киножурнала приняли школьники.

В бригаде экскаватора № 21 Айтского рудника, которой руководит Юрий Владимирович Костенко, — восемь человек. Именно эта восьмерка стала победителем ударной эстафеты, посвященной 60-летию, проходившей в Краснооктябрьском бокситовом рудоуправлении.

В этом коллективе ветераны и молодежь живут одними делами и заботами. Сам бригадир в управлении трудится уже восемнадцатый год. Несмотря на разницу в возрасте (например, М. И. Ежиков — ветеран труда I степени, а у комсомольца А. Воронинского всего 4 года стажа), каждый на этой дружной восьмерки одинаково работает и бодрит о коллективе. И эта их заинтересованность, сказывается на результатах: годовое задание перевыполнено ими на 5,2 процента.

РАБОТА НА СОВЕТЬ

Образцы работы показывает бригада коммунистического труда РМЗ В. П. Остащенко. Работая на изготовлении металлоформ и цитовой оналолки «Гижергой 78», передовой коллектив выполняет норму выработки на 103—104 процента.

С такой же проработанностью работает бригада по изготовлению изделий из алюминия, которой руководит Вячеслав Петрович Терешко.



ЭСТАФЕТА СЛАВНЫХ ДЕЛ:

Д ЕПО по ремонту вагонов железнодорожного цеха горно-обогатительного комбината, Сверкают огоньки сварки, сыплет металлическая стружка с токарного станка, возле вагона — слесари по ремонту. Здесь работает бригада Петра Носифовича Меклера.

Нашлись и скромные: «Не надо о нас писать, что мы особого делаем?» — сказал Виктор Морозов. Да, в этой бригаде не видят ничего особого в том, что у них нет прогульчиков, нет пьяниц, нет равнодушных к своему делу. Просто работают. Приходят, как обыч-

— Старые, не спится уже им...

А Алексей Дмитриевич серьезно:

— Приду, все осматрю, место рабочее подготовлю, душа болит за все.

Павлову до пенсии два года осталось, а молодым надо по-

ПРИСВОИЛИ ЗВАНИЕ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ

Получилось так, что встретилась я с бригадой в тот день, когда им объявили о присвоении звания коллектива коммунистического труда. Узнали об этом с радостью. И уже в разговоре о делах и заботах я услышала с гордостью произнесенные слова «мы же бригада коммунистического труда».

О каждом своем товарище здесь смогли сказать доброе слово. Почти все работают в бригаде давно, все ударники коммунистического труда, все прекрасно справляются со своими обязанностями. А когда стали называть лучших, рассказывать пришлось обо всех.

но, с утра, добросовестно делают свое дело.

Но было бы не совсем точно сказать так, ничего не добавив.

Приходят они на работу все-таки не так уж обычно. Замещающий сейчас бригадира, ушедшего в отпуск, Павел Иванович Жуков как бы удивляясь и в то же время восхищенно говорит о своем товарище Алексее Дмитриевиче Павлове: «Прихожу в шесть утра, а он уже здесь...».

Что же заставляет их приходить в депо за полтора два часа до начала работы?

Те, что помоложе, смеются:

учиться его деловитости, его добросовестности.

Собралась бригада на пятиминутку. Хорошие, открытые лица, неторопливый разговор. Восемь человек их. Все разные и по возрасту, и по характеру. Но чувствуется, что связывает их что-то одной крепкой ниточкой.

И, скорее всего, это то общее дело, которое они выполняют вместе и за которое отвечают тоже сообща. Чтобы бригада была в почете, нужно, чтобы каждый в ней старался работать как можно лучше. Самое главное, считают здесь, чтобы не стыдно было в глаза това-

БРИГАДА—КАК ОДНА СЕМЬЯ

Когда готовилась эта зарисовка, четыре человека из бригады сдавали экзаменационную сессию в техникуме легкой промышленности в Челябинске. Трое оставшихся на своих рабочих местах ждали и волновались за студенток. А как вообще получилось, что больше половины бригады вместе уча-

тепную, дружную, веселую.

— К нам из других бригад женщины постарше приходят «омолаживаться». Побудут у нас, а уходя, говорят: посидела у вас и будто помолодела рядом с вами, молодыми. — рассказывают члены коллектива.

Пять (из семи) человек в бригаде комсомольцы. Они-то, как оказалось, задают тон комсомольской работе не

Валентину Петровну, хотя уже и не комсомольского возраста, не отличить среди девчат: выглядит молодо, такая же энергичная, быстрая.

Правда, в работе скидку на молодость никому не дает: спрашивает очень строго. И требования ее всегда оправданны, поэтому и обид никогда не бывает.

РАБОЧИЙ день только начинался. В ремонтной мастерской строительного управления «Промстрой» дел, как и всегда, хватало с утра. Негромко переговаривались рабочие, обращая друг к другу за советом и помощью. Но чаще других здесь слышалось уважительное обращение «Петрович».

А вот и он сам. Спокойный и сдержанный, без суеты, он отвечает на вопросы, кому-то помогает. Петровичу едва перевалило за сорок. Но чувствовалось доброе, уважительное отношение к нему со стороны его

дому, первой школе, первому клубу, в котором лучшим местом был подоконник (стулья располагались на горизонтальном полу и из-за голов впереди сидящих была видна лишь половина экрана).

Ему доверили возглавить бригаду в отделе главного механика. За все он брался с большим желанием. Может поэтому все и спорилось в его руках.

В 1976 году Рожнов возглавил отдел главного механика. В этом году коммунисты управления выбрали его своим вожа-

давайте вместе поступим, остальные поддержали, сейчас вот уже на 4 курсе».

Так же быстро и легко в бригаде принимаются за любое дело: на субботник, значит — все вместе, на дежурство оперативного комсомольского отряда — тоже (даже и не комсомолы), петь песню за работой — значит, поют все...

Как известно, коллективно все получается и веселее, и быстрее. Вот уже второй год девушки учатся, ездят на сессии, и за это время не было ни разу случая, чтобы бригада не выполнила квартальный и годовой планы, а он у них такой же напряженный, как и у других. Даже больше того: в ноябре они справились с планом двух лет пятилетки, в начале декабря — с нынешним годовым заданием, посвятив успех 60-летию СССР. Так что за внешней легкостью, с которой в бригаде принимаются решения, — умение рассчитывать, умение трудиться, умение держать слово.

Я встретила с бригадой перед отъездом девушек на сессию.

Определяющим свой успех девушки назвали в первую очередь, взаимовыручку. И объяснили: если у кого-то на какой-либо операции образовалась большая загрузка, то ей тут же помогут ее ликвидировать. Это и не позволяет превращать труд в тягость. Или, например: кто-то уже сделал контрольную работу — помогает другому. В самих процессах труда и учебы видят здесь радость от постоянного совершенствования своего умения, знаний, радость от общения друг с другом. Все это и создает атмосферу в коллективе:

только в бригаде, но и в комбинате. Группкомсорг

Комсомольско - молодежная бригада горбыткомбината по пошиву верхней одежды В. П. Баландиной — победитель областного социосоревнования среди комсомольско - молодежных коллективов на призы знатных людей труда.

За высокие показатели бригада была награждена льготной путевкой в ГДР. С ноября она трудится в счет 1983 года.

Ирина Пеннекер — она же секретарь комсомольской организации горбыткомбината, в бригаде также три члена комитета комсомола. Оля Двоглазова — командует «Комсомольским прожектором». Тania Дергунова отвечает за комсомольскую политуху. Тания Синяк — вожатая в школе №3, Тания Титаренко — член цехкома. Как какое комсомольское мероприятие — Ирина знает: девчата не подведут; и вечер организуют, и КВН проведут.

А своим наставником все они считают самую старшую в бригаде — Симу Фридриховну Пейль, у которой накоплен уже немалый стаж и опыт.

У большинства же он равен всего нескольким годам, так как бригада образовалась в 1979 году, и многие девчата пришли в нее после училища. Возглавила ее Валентина Петровна Баландина.

О комсомольско - молодежной, видимо, не зря говорят, что она омолаживает:

Работа, иглолка и шиткой, девчата успевают по ходу узнать друг у друга как продвигаются дела с контрольной, как здоровье детишек, комсомольские мероприятия. Коллектив небольшой, дружный, секретов у них не бывает и друг о друге знают все или почти все. Поэтому, если у кого-то радость, радуются все, огорчение — переживают друг за друга. Даже такая вроде мелочь: обедают здесь вместе в маленькой уютной комнатке.

Учеба, работа, общественные дела, а ведь среди них есть и мамы, которых дома ждут дети, да и девчата сами и на дискотеки хотят сходить, и в кино. Когда они все успевают? Они и сами за трудятся: когда? Успевают и все. А в ноябре ездила бригада в ГДР. Путевку ей вручили в Кустанае вместе с вымпелом «Победителю социосоревнования». В туристической группе оказались тоже молодые передовики области, победители социосоревнования разных профессий, так что поездка была интересной, всем очень понравилась. Приехали, с новыми силами, впечатлениями — за работу, учебу, комсомольскую жизнь...

Сдают девчата экзамены, учатся, трудятся, мечтают. Согревают многих людей, приносят им радость своим трудом, комсомольскими делами.

Так, видимо, и должно быть: кто живет не только для себя, для того трудовой коллектив превращается в источник радости и побед.

С. СУЛТАНОВА.

бой не приходит. Его можно только заслужить. Заслужить честным, добросовестным трудом, чем и определяется в нашем обществе человек.

А трудиться Николаю Петровичу Рожнову было не привыкать. Тяжелое военное детство, школа, ремесленное училище, затем работа слесарем. «Всю жизнь с металлом возился», — говорит сейчас Николай Петрович. И, надо добавить, не жалеет об этом. Это стало его призванием, его жизнью.

Слесарем приехал он и в Лисаковск. А Лисаковска тогда по сути и не было. На месте погребенного города стояла одна пустая коробка пятиэтажного дома. Неприветливо встречали черные провалы окон первых строителей. Посмотрел на такой «город» Рожнов и наотрез отказался ехать сюда из обжитого Рудного. Но через три месяца он уже ехал строить новый город. Ехал сюда не на месяц, не на год. Ехал сюда навсегда.

Рос город, рос и Рожнов. Не хватало образования — пошел в вечернюю школу. Когда понял, что и этого недостаточно, — поступил в техникум, тоже на вечернее отделение. Закончил его в 1973 году. Это был самый первый выпуск лисаковского техникума. «Как все мы тогда радовались», — вспоминает сейчас Николай Петрович.

Радовались всему: первому

ПРАЗДНИК РЕСПУБЛИК

Пятнадцать зорь окрасили восток
И никогда не гаснут эти зори.
Пятнадцать рек слились в один поток
И, расплескавшись,
превратились в море, —
звучали стихи на фестивале молодежи, посвященном 60-летию СССР и проходившем в

ДОВЕРИЕ

ком. И выбрали не случайно. Рожнову дорог его коллектив, он живет его заботами и делами. Это чувствовалось при разговоре с ним. Он мог много рассказывать о первом начальнике управления В. У. Саркисове, который и жил в конторе, и здесь же работал. О всех тех, с кем начинал в 60-е годы строить Лисаковск. Это Б. М. Чембрович, В. М. Васильева, А. И. Булаев, А. Т. Григорьев, И. Д. Повжик и другие.

Рассказывая о них, Николай Петрович скуп на слова о себе. Это же подтвердил и начальник управления Н. В. Марневич: «Он за себя никогда не попросит, а за людей всегда». Да и трудно представить сегодня Петровича вне коллектива. Помимо своих прямых обязанностей, он активно участвует в общественной жизни управления. Несколько лет возглавлял народную дружину. И на собраниях Рожнов не отсиживается, всегда скажет о подмеченных недостатках, посоветует, как их можно исправить.

Заслуги его оценены по заслугам. В 1973 году Николай Петровича наградили орденом Трудового Красного Знамени. Неоднократно ему объявлялись благодарности с вручением Почетных грамот.

Н. АЛЕКСЕЕВА.

Союзные республики представляла молодежь из цехов комбината. На нем были представлены и национальные костюмы, танцы, песни, игры, блюда и даже виноград с юга.

Г. ЯРОШЕНКО,
зам. секретаря комитета
комсомола ЛГОКа.

1982 — НАСТУПАЮЩЕМУ 1983

СТРАСТНЫЙ ПРИЗЫВ К МИРУ И РАЗУМУ

рищам посмотреть. Леня да нерадивость сразу заметят. По такого в этой бригаде не водится. Работают в ней настоящие мастера своего дела.

Мастера мастерами, но поучиться здесь не считают зазорным. Выдалась свободная минутка, и электросварщики Михаил Иванович Часовников, Виктор Иванович Морозов и Петр Васильевич Юдин — к учебникам. Сегодня у них экзамен на повышение разряда. Кроме того, каждый владеет тремя-четырьмя другими специальностями.

Например, бригадир Петр Иосифович Меклер — и бульдозерист, и шофер, и слесарь, и крановщик. Павел Иванович Жуков — слесарь, шофер, плотник. Игорь Викторович Малков может работать и помощником машиниста тепловоза, и сварщиком, и слесарем. Об Игоре с уважением говорят в бригаде: «Комсоргом выбрали, в институте учиться...».

Да и сам Игорь не может себя представить без своих товарищей. Работал с ними до армии. Не было сомнений куда пойти работать и после службы. Вернулся снова в родной коллектив. И именно Игорь Малков помог мне почувствовать,

как дорожат здесь друг другом, какая дружная и здоровая атмосфера у них в коллективе.

Предлагают Игорю перейти в комсомольско-молодежную бригаду работать помощником машиниста. Там и заработок выше, и сверстинки все-таки. Но не хочет Малков уходить из своей бригады и перейти на новое место работы категорически отказывается.

«Хорошая у нас бригада, спаянная, мы уже по нескольку лет вместе работаем», — говорит М. И. Часовников.

Конечно, многое зависит от того, кто в бригаде работает, какие люди. И все-таки, немалую роль играет и бригадир. От его умения правильно распределить работу, создать определенную атмосферу в бригаде зависит и выполнение плана и, что немаловажно, настроение работающих. Начальник железнодорожного цеха Анатолий Егорович Петрушин говорит:

— Хороший руководитель, волевой, энергичный. Умело пользуется такой формой воспитательной работы, как распределение премий с использованием коэффициента трудового участия (КТУ).

Уважают Петра Иосифовича и в бригаде:

— У нас бригадир что надо! При разговоре краем глаза замечаю, как И. В. Малков глянул на часы: пора работать.

И. подумалось, что именно эта доброжелательная, рабочая обстановка, где ценится и каждый человек, и каждая минута, помогают бригаде выполнять свои задания на 110—114 процентов, побеждать в социальстическом соревновании. Сегодня на ее трудовом календаре конец марта 1983 года.

Всегда обеспечивают качественный и надежный ремонт вагонов трудолюбивые, умелые руки слесарей П. И. Жукова, А. Д. Павлова, Н. П. Ратушева, Н. В. Малкова, сварщиков М. И. Часовникова, В. И. Морозова, П. В. Юдина, токаря Н. Ф. Андриенко. Всех их отличает высокое чувство ответственности за дело, за которое они отвечают, профессиональное мастерство, желание работать еще лучше. В результате и у бригады и в цехе авторитет, и в целом выигрывает все производство.

Н. ПРИСЯЖНИК.

ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА

Строится кафе

По замыслу проектировщиков будет в конце аллеи Труда кафе-мороженое и коктейль-бар. Одноэтажное компактное здание хорошо впишется во внешний вид жилого района города. Бассейн с чистой прозрачной водой, красивая мозаика — все будет способствовать уюту и хорошему настроению.

Строительство кафе ведет бригада Л. Н. Черненко из «Культбытстроя». Сдать объект в эксплуатацию предполагается в 1983 году.

Нашим хозяйкам, нашим детям

Детские кубики, вешалки взрослые и детские, предметы бытового обихода — скалки, разделочные доски и другое — все эти товары пользуются повышенным спросом у покупателей, необходимы в повседневной жизни. Именно их выпуск занимается рабочими ремонтно-строительного управления ЛГОКа. Товары народного потребления изготавливает и коллектив ремонтного цеха фабрики. За 11 месяцев нынешнего года этой продукции выпущено на 1 тысячу 600 рублей. Только в прошлом месяце в оре отправлено товаров на 400 рублей. Все они поступили в продажу.

Л. РОБУЛ,
экономист ЛГОКа.

ИЗ ПРАЗДНИЧНОЙ ПОЧТЫ

БОЛЬШОЕ СПАСИБО!

Хочу поблагодарить людей.

КАК СООБЩИЛИ НАШИ ПОСТОЯННЫЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ

ВЫПОЛНЕНА ДОСРОЧНО

Звание победителя в социальстическом соревновании, проходящем под девизом «60 лет СССР — 60 ударных недель», на хлебзаводе неоднократно завоевывал коллектив бригады В. Н. Шартдиновой из кондитерского цеха, который ежемесячно плановые задания выполнял на 104 и более процентов и с отличным качеством. Здесь трудятся моло-

В ДЕНЬ — ПОЛТОРЫ НОРМЫ

Одной из первых на молокозаводе рапортовала о выполнении обязательств в честь 60-летия СССР бригада из кисломолочного цеха, которой руководит Г. В. Чеботаева. Реализация кисломолочной продукции составила 107 процентов к плану. Сверх плана произведено к этой знаменательной дате 120 тонн кисломолочной продукции.

РАВНЯЯСЬ НА ПЕРЕДОВИКОВ

Коллектив управления технологической комплектации успешно справился с планом и социальстическими обязательствами юбилейного года к 25 декабря. Реализация фондов выполнена на 111 процентов, производительность труда на 114 процен-

тов. Большой вклад в реализацию

дые, но уже опытные, знающие свое дело работницы.

— Успех коллектива хлебозавода, — говорит его директор П. С. Тютявин, — объясняется осуществлением широкого комплекса организационно-технических мероприятий, направленных на механизацию и автоматизацию производства, улучшение условий труда рабочих.

Словом, социалистические обязательства коллектива хлебозавода базируются на надежной основе. И не случайно в этом юбилейном году они выполнены к 27 декабря.

Л. КРЕМСЕР,
председатель завкома
Лисаковского хлебозавода.

Примером высокой производственной активности является аппаратчица Е. Я. Кифель. Она ежедневно выполняет задание на 150 и более процентов, работая под девизом «За один день полторы нормы». Это обеспечивает передовой работнице большой успех.

Из эффективной работы каждого трудящегося Лисаковского гормолзавода складываются и коллективные достижения в выполнении государственного плана. С планом двух лет одиннадцатой пятилетки гормолзавод справился к 1 ноября 1982 года.

Г. СТЕПАНОВА,
инженер по НОТ гормолзавода.

Плановых заданий вносит работники управления Л. В. Иванова, рабочая колерного цеха. М. Я. Чадная, бригадир грузчиков, В. Л. Логвинова, рабочая по складу. В. И. Горобцова, рабочая бригады грузчиков, А. Я. Трищенко, шофер мехслужбы. На них равняются остальные члены этого небольшого, но работающего по коммунистически коллектива.

28 декабря в Доме культуры «Строитель» на торжественном вечере, посвященном 60-летию образования СССР, прошло чествование передовиков УПТК.

Г. ПЛАКСИНА,
инженер отдела реализации
УПТК.

которые вернули мне здоровье, сказать им спасибо за их чуткое и внимательное отношение ко всем больным хирургического отделения.

Меня доставили в больницу месяц назад. Предстояла тяжелая операция. Ее делали хирурги А. А. Шавва, Е. Г. Мищенко, Ю. Д. Гутник, Л. Г. Древо, медсестры М. М. Горбачева, В. А. Шульц, Т. И. Княуб.

В течение десяти дней они боролись за мою жизнь. Благодаря их заботам теперь самостоятельно могу двигаться.

Е. ГУСАРОВ,
ветеран Великой Отечественной
войны.

роников движения за ядерное разоружение **С. Торн** заявил: Членов английского парламента от лейбористской и других оппозиционных партий возмутила скоропалительная негативная реакция главы консервативного правительства **М Тэтчер** на советские предложения. Члены группы лейбористов-парламентариев, сторонников движения за ядерное разоружение считают предложение **Ю. В. Андропова** крупным шагом в деле продолжения процесса разрядки.

Исключительно актуальными назвала советские инициативы одна из руководителей антиядерного движения США, директор института по проблемам обороны и разоружения **Р. Форсберг**. Советская инициатива в отличие от предложений Вашингтона открывает путь к установленно действительно справедливого соотношения ядерных сил в Европе, заявила она.

Национальный координатор американской общественной организации «Мобилизация ради сохранения человечества» **Л. Кейген** подвергла резкой критике администрацию США за ее негативную позицию в отношении советских предложений, за отказ использовать возможность ограничить ядерные арсеналы.

Принятое в Москве обращение «К парламентам, правительствам, политическим партиям и народам мира», так же, как и выдвинутые Генеральным секретарем ЦК КПСС конструктивные предложения по обузданию гонки вооружений, являются новым свидетельством той огромной роли, которую играет Советский Союз в укреплении мира на земле, заявил видный политический и общественный деятель Индии, депутат верхней палаты индийского парламента **С. Асрарул Хак**,

(ТАСС).

ЗАЗВОНИЛ телефон «Алло! Межгород? Принимите заказ».

Редко теперь кто не пользуется услугами телефона. Каждый день десятки, сотни человек обязательно возьмут в руки телефонную трубку, наберут «07» и спросят: «Алло! Межгород». На другом конце четко и ясно ответят: «Межгород слушает» или «Четвертая слушает». Четвертая — это личный номер Таисии Васильевны Котельниковой.

Но не сразу встретила с ней. Прежде переговорила с бригадиром Любовью Аркадьевной Шевченко. И вот что она мне рассказала: «На «07» работать не каждого поставишь, да и не каждый сможет работать. Здесь нужна быстрота, без лишних слов, четко, внятно надо задавать вопросы, то есть как мы говорим — работать только по стандарту. Уже девять лет Таисия Васильевна на «07» принимает заказы. Сейчас она обслуживает несколько коммутаторов. За все годы работы не было ни одного замечания».

ЧЕТВЕРТАЯ СЛУШАЕТ...

...Таисию Васильевну нашли на рабочем месте. Она произвела впечатление человека спокойного, уверенно. О себе рассказывала просто. До приезда в Лисаковск жила в Оренбурге. После десятилетки поступала в меди-

так она, думая лишь о том, чтобы не потерять год, неожиданно для себя открыла интересную профессию, нашла свое призвание на всю жизнь. Окончила она училище с отличием. Оставили работать в Оренбурге.

«По долгу своей работы нам постоянно приходится обращаться в междугороднюю телефонную станцию для заказа переговоров со многими городами. Зачастую нам отвечают: «Четвертая слушает». Это Таисия Васильевна Котельникова. Внимательно и четко она исполняет свою работу. Всегда вежлива, терпелива.

Совсем не зная Таисию Васильевну, обращаясь к ней только заочно, по телефону, мы думаем, что это хороший человек и от всей души благодарим ее за труд».

В. С. ЧЕМОДУРОВ, В. С. ЛОШКАРЕВ, Л. В. ОСИПОВА, Н. И. ЕСЮНИНА, О. С. ГУЛЯЕВА, В. Ю. БАУЭР.

цинский институт, но не прошла по конкурсу. И тут, как говорят, не было счастья, да несчастье помогло. Вместе с подругой случайно увидели объявление о приеме учащихся в училище связи. Подали документы. Вот

В училище проходила практику, знала, как, где, с чем работать придется. Но когда переступила порог зала, где стояли коммутаторы, охватил страх. Народу много, шум. Но новенькую, как ее называли тогда, встрети-

ли доброжелательно. На первых порах опекали, помогали освоиться, вжиться в коллектив.

День за днем Таисия постигала тонкости своей профессии теперь уже на практике. 61 рабочее место, 61 личный номер. Прошли волнение, страх, когда слышала в трубке «Алло! Межгород». Появилась уверенность, спокойствие. Ошибок старалась не допускать. Знала, что в любой момент ее работу могут проверить. Но замечаний к 61 номеру не было. Работала Таисия «чисто». Да и отвлекаться в рабочее время не позволяло чувство ответственности. И теперь, что отличает ее, так это особенно сильно развитое чувство ответственности, понимание важности своей работы. Даже если и случается мелкая досадная оплошность, она переживает.

В Лисаковске Таисия Васильевна девять лет. Здесь ее дом, семья — муж, дочь-первоклассница, маленький сын — и любимая работа.

Т. ПОМАЗ.

ОДИН ИЗ МНОГИХ

Ранним утром, когда еще совсем темно и на небе горят последние звезды, жители восьмого дома третьего микрорайона встречаются у своего дома с невысоким пожилым мужчиной «Здравствуйте, Павел Иванович!» — приветствуют они его. Тот в ответ приветливо здоровается, у кого-то спросит о здоровье, с другим перекинется словом.

Много добрых знакомых у него здесь, хотя сам он живет в пятом микрорайоне. За несколько лет, что трудится дворником, заслужил уважение жителей, да и не только этого дома — те, кто живут в соседних — тоже с ним знакомы и относятся к нему с большим уважением.

О себе же Павел Иванович Кашковский рассказывать не любит, приходит он на свое место работы трудиться, поэтому о жизни и судьбе его кто знает, а кто и нет. А она у этого, такого обыкновенного на вид человека, можно сказать, не совсем обычная, во многом — показательная.

Родился он под Саратовом в 1916 году. Там и жил до призыва в армию. А потом судьба распорядилась так, что как ушел он служить в 1938 году, так и вернулся в родной дом только в 1950 году.

Когда началась война, Павел Иванович попал на фронт. Воевал под Житомиром. Потом после тяжелого ранения, как выздоровел, был направлен под Ленинград. Здесь nastигло его второе тяжелое ранение, с кото-

рым пролежал он в госпитале больше года.

Запомнился солдату тот тяжелый день второго августа 1942 года, когда фашисты пошли в наступление. Предприняли попытку психической атаки, но она — провалилась. Трудно оказалось одолеть вояков, у которых от отделений оставалось по 5—6 человек, а одну сигарку — эту самую большую ценность на войне — делили меж собой десять человек!

ПАМЯТЬ

Одним из этих стойких солдат и был Павел Иванович Кашковский. Медаль «За боевые заслуги» — напоминание ему о той суровой поре.

В середине дня того же второго числа, как отчетливо запомнил Павел Иванович, и получил он ранение в челюсть и голову, после которого долгие дни и месяцы в далеком Иркутске врачи боролись за его жизнь. И вновь встал солдат в строй после госпиталя. Опять на передовую. Теперь уже под Мелитополь. С этой дивизией освобождал Варшаву, дошел до Берлина. Но до возвращения домой были еще долгие четыре года. Ушел двадцатидвухлетним парнем из дому, вернулся тридцатичетырехлетним.

Даже сейчас, хотя прошло уже больше тридцати лет, не может Павел Иванович без волнения вспоминать ту встречу с родным домом, матерью. Какой же отпечаток должна была ос-

тавить война на нем, что даже родная мать его не узнала!

Больше подучаса разговаривал с ней, а она меня не признала. Потом я уже сам не выдержал, — рассказывает Павел Иванович. Но и это было не последней каплей в том океане горя и лишений, которые принесла война. Из «похоронки» на брата узнал Павел Иванович, что в одной дивизии они воевали, вместе освобождали Варшаву и оба не знали об этом. Под Варшавой же брата и убили.

Так подробно рассказываю я о тех годах потому, что для бывшего солдата последствия их нет-нет да и отзвучат больно, напомнит о себе. И инвалид войны Павел Иванович Кашковский старается быть постоянно в работе, чтобы не сосредотачиваться только на болезнях и возрасте. Осознание этого могло ему и детей на ноги поставить и сейчас внуков и правнуков пачинить.

Внуки у меня еще и в каждой квартире в восьмом доме, — шутит Павел Иванович.

Для них и старается он, чтобы двор был в порядке, в гололед — тротуар и крылечки посыпаны песком. В сегодняшней работе он так и где бы ни трудился раньше — тоже. Везде его отличает трудолюбие и добросовестное отношение. И многочисленные Почетные грамоты — одно из свидетельств этого.

Живет, работает скромный и незаметный вроде человек. Без громких фраз привыкший выполнять свой долг. **С. ИВАНОВА.**

И СПОЛНИЛОСЬ 10 лет кинотеатру «Искра». За эти годы в нем побывало 4434 500 зрителей. План второго года пятилетки коллективом выполнен досрочно. Коллективу присвоено высокое звание «Коллектив коммунистического труда», звание «Кинотеатр отличного обслуживания».

Светится разноцветными огнями реклама кинотеатра, словно ланованная — сегодня интересный фильм.

К «Искре» лисаковцы привыкли. Сюда приходит посмотреть фильм, отдохнуть, снять дневное напряжение, здесь встречаются друзья, влюбленные.

И, конечно же, вряд ли кто задумывался над тем, что тут работает. А этот дружелюбный, спаянный коллектив объединяет 27 человек. И без увеличения можно сказать, что кинотеатр для каждого стал праздником.

С самого начала открытия «Искры» первоочередным делом было — создание крепкого коллектива. Сюда пришли люди разные, были и умудренные жизненным опытом, и неопытные. Предстояло всех их сплотить, помочь им притереться друг к другу. Развить и воспитать чувство товарищества, ответственности.

Результаты общих усилий налицо. Чуткость, товарищеская доброжелательность стали постоянным условием взаимоотношений в коллективе.

Все десять лет бесценным директором кинотеатра является Л. П. Фадеева. Знающий свое дело работник, опытный руководитель. Хорошими работниками зарекомендовали себя ветераны коллектива А. П. Христунова, награжденная в связи с 60-летием СССР грамотой обкома профсоюза кинемеханик В. Ф. Королева. Чувство уважения у зрителей за высокую культуру обслуживания: инспектор контролер А. Г. Ушаева. Она и тому же является лучшим распространителем билетов. За беспокойный характер, неравнодушные уважают коллег кассиров Л. Т. Махницкую и Л. П. Каменецкую.

Всей душой болеет за коллектив Н. П. Севенка. Это не просто бухгалтер, а именно отличный специалист. Ей доверяют

пик прививает чувство товарищеской взаимопомощи, большое внимание уделяет общему образованию уровню своих подопечных. Можно привести ряд примеров, когда под его влиянием из посредственных получились хорошие специалисты. Это Л. Мазур, С. Ромапович, Н. Султанова, Е. Кокотова. Все они учатся в кинотехникумах. Путь от киномеханика до помощника главного инженера прошла Л. П. Шенючичная.

Требовательностью, вниманием и заботой отличается вся деятельность главного инженера. Хорошо известно — устойчивых результатов не добиться, если не проявить заботу о перспективе. Поэтому Анатолий Константинович выявляет новые методы тру-

ОНИ— ИЗ „ИСКРЫ“

да, содействует повышению квалификации кинемехаников, их технической грамотности.

Как мы видим, в коллективе трудятся люди разных возрастов. Но их объединяет стремление организовать работу, добиться лучших результатов. А здесь работникам кинотеатра тоже есть, что сказать. Они удостоены звания «Коллектив коммунистического труда» (в области это звание присуждено только четырем кинотеатрам). Коллектив награжден множеством грамот, дипломов за отличную работу областным управлением кинофикации, Госкомитетом кинематографии Каз. ССР.

Свою главную задачу работники кинотеатра видят в пропаганде советского киноискусства, прогрессивного зарубежного кино. Поэтому большое значение они придают работе со зрителем. В практику вошли вечера творческие портреты актеров, режиссеров, кинооператоров. Хотелось бы, чтобы по возможности чаще проводились встречи с актерами, кинокритиками, режиссерами.

Не забывают здесь и о детском

ПОЭТИЧЕСКАЯ РУБРИКА

ДОРОЖИТЕ ДНЕМ КАЖДЫМ

Есть у каждого нелюбимый день.
Он торопится к ней,
Подгоняя каплею
Промежуточных дней.
А иной в разговорах,
Отвлекая других,
Бесполезно проводит



Много дней дорогих.
Дорожите днем каждым
Срока жизни земной.
Вы поймете однажды,
Что не будет нивой.

Радость каждого дня
Ты сумеи ощутить,
Завтра этого дня
Не дано повторить.

Р. АПРОСННА.

НОВЫЙ ГОД

Который Новый год
Встречаю я один.
Нет на столе моем
Шампанского и вина.

Весь год я лишь за днем
Пытаюсь разобраться,
За что-то похвалить себя
И поругать.

Возвяситься стараюсь
Над тем, чем жил весь год.
Навлечь урок на Новый.
На пельей год вперед.

Потом, уже под утро,
Ошибки все отметив,
Я с легкой душой
Год новый иду встретить.

ЗАБУДЬ ЭТО СЛОВО

«Нет». Короткое слово.

«Нет». И сразу беда.

Выбрось его из лексикона.

Да. Да. Да.

«Нет». И надежды рухнут.

«Нет». На всю жизнь. Навсегда.

Не говори слова «нет».

Да. Да. Да.

«Нет». Слишком злое слово.

Нет. Не вспоминать никогда.

Ради нашего счастья.

Да. Да. Да.

В. СТРАШНОВ.



СВАДЬБА.

Фотоотвод А. Папкратова.

ИЗ ПРАЗДНИЧНОЙ ПОЧТЫ

ОТ ВСЕЙ ДУШИ

После рабочего дня я спешила домой. Надо сказать, что не всегда рабочий день проходит легко, а этот был особенно напряженным и усталость чувствовалась. Вхожу в автобус № 83—60, в салоне сажусь на свободное место. Вдруг слышу приятный, доброжелательный голос по микрофону: водитель напоминает, чтобы

не забыли приобрести билеты, объявляет следующие остановки, желает счастливого пути, предупреждает, что на улице гололед.

Мы, постоянно находясь в спешке, зачастую забываем о внимании и заботе. А вот водитель автобуса парка Олег Васильевич Шумков напомнил нам об этом! Чувствуется, что он свою профессию любит и работает добросовестно.

М. МАКАРОВА.

продолжить режиссу и кинотеатрах области, организовывать семинары бухгалтеров. И при всем этом она очень простая в жизни. Хотел бы вот такой пример. У нас много народу. Кассир не успеваешь, а до сеанса осталось каких-то десять минут. Наталья Пиназавна Ревенко без лишних слов начинает помогать. Не правда ли, мелочь? Но вовремя проявленное внимание всегда приятно.

Невозможно не сказать еще об одном члене этого небольшого коллектива — главном инженере А. Г. Кочевулове. 25 лет трудится в системе кинофикации. Начинать с помощника киномеханика, вырос до лучшего инженера в области. И то, что аппаратная кинотеатра одна из лучших в области, заслуга Анатолия Константиновича.

Будучи хорошим специалистом Анатолий Константинович не только дает задания киномеханикам, но и сам со знанием дела определяет, что и как надо делать. Как воспитатель-настав-

атель. При «Искре» работали киноклубы «В мире природы», «Хочу все знать», «Пошли в кино ребята», «В страну знаний», кинолектории «В мире природы и профессии», «Ты и закон», «Классика на экране».

Какие только вопросы не обсуждают тут ребята. Достаточно сказать, что здесь выступают учителя, врачи, работники милиции, прокуратуры. Здесь можно познакомиться с творчеством писателя, художника, актера, композитора. Впрочем, стоит ли так подробно о них рассказывать? Лучше всего познакомьтесь на одном из них.

Заканчивается 1982 год для коллектива кинотеатра он был насыщен различными событиями, но за каждым из них — дела о главном предназначении — пропаганде кино — коллектив всегда помнит. И не зря, думаю, дисковцы любят свой кинотеатр.

Т. КАЛИНИНА.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ.

НОВИНКИ КНИЖНОГО МАГАЗИНА

Литература на казахском языке.

Анов Н. Крылья песни — Алма-Ата, Жалын, 1979 г.

Алтайбаев Ж. Нак, нак, Федьтоны, сатира, рассказы и повести. — Алма-Ата, Жазушы, 1981 г.

Над селом опустился вечер. Сборник песен для сельской художественной самодеятельности. — Алма-Ата, Райнар, 1982 г.

Кумарова Ш. Белые облака. Роман и повелла, повести, рассказы. — Алма-Ата, Жазушы, 1980 г.

Каменова Е. Какого цвета радуга. — Алма-Ата, Опер, 1982 г.

Кабанбаев М. Путешествия Тити — Алма-Ата, Жалын, 1982 г.

КНИЖНЫЙ МАГАЗИН

выдает подписчикам следующие тома подписных изданий:

Библиотека мировой литературы для детей: Фирдоуси, т. 2. Библиотека руководителя вечерней и заочной средней образовательной школы.

Уважаемые покупатели! В ма-

газин поступили тематические выпуски литературы на 1983 год:

Наука (1 кв.).

«Знание» (Каз, ССР).

Приглашаем оформить предварительные заказы на интересующую вас книгу.

НАШ АДРЕС:

Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 мкр., дом 19. Телефоны: редактора—22-71, приемной—23-70, отдела партийной жизни—22-72, отдела промышленности—23-60, отдела городской жизни—24-11, отдела оперативной информации—22-63 (АТС города).

Газета выходит 2 раза: среда, пятница. Объем 4 печатный лист.

459335, г. Лисаковск, Лисаковская гортипография. Заказ № 2828 — 5000.